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NOVINYKRAJEKROMĚŘÍŽSKO

NOVINYKRAJE.CZ

RV RV

INZERCE

Z nezbedného hocha  
udělaly housle světového virtuosa
Václav Hudeček (71) patří 
k nejznámějším českým 
houslistům, svůj um předvedl 
po celém světě. Spolu se svojí 
ženou Evou se věnují novým 
mladým talentům a hledají 
další možnosti, jak veřejnosti 
ukázat krásu klasické hudby. 
Housle přitom měly původně 
zkrotit divokého synka. 

Juraj Aláč

Stále máme ještě začátek 
roku. Dáváte si nějaká novo-
roční předsevzetí? 

Žádná předsevzetí si nedá-
vám. V mém věku se předsevzetí 
mění v přání, abychom se zase ve 
zdraví dožili dalších Vánoc, abych 
mohl i nadále hudbou celý rok tě-
šit svoje publikum, aby nás s Evou 
nikdy neopustilo nadšení pro ži-
vot, práci a pro krásu umění a aby 
už byl konečně zase klid a mír. 

Jak jste trávili Vánoce? Měl 
jste nějaká vystoupení, kte-
rá vás výrazně potěšila?

Vánoce jsme trávili tradičně 
jako každý rok v kruhu nejbližší 
rodiny. Koncerty byly také jako 
každoročně až takřka do Štěd-
rého dne. Potěšily mě všechny. 

Skvělé publikum, které vždy za-
plnilo koncertní prostory do po-
sledního místa. A to i v případě, že 
venku mrzlo, chumelilo a v koste-
lích se samozřejmě netopilo.  

Už jako 15letý jste si za-
hrál s londýnským Royal 
Philharmonic Orchestra – 
v roce 1967. Chtěl jste jako 
dítě hrát právě na housle? 
Kdo vás k nim přivedl? 

Housle byly původně pouze 
prostředkem k uklidnění nezbed-
ného synka. S tímto výchovným 
prostředkem přišel můj zoufalý 
otec, když došly všechny jiné ná-
pravné prostředky a já jsem stá-
le zlobil. Nikdo si v té době ani ve 
snu nepomyslel, že bych se hud-
bou mohl živit. Osud však rozho-
dl tak, že se nakonec hra na hous-
le stala mým povoláním.

Je potřeba pro hru na hous-
le talent? Nebo se na ně do-
káže naučit každý, pokud ho 
to bude bavit a bude dosta-
tečně pilný?

Vrzat na housle se může samo-
zřejmě naučit každý, a dokonce se 
tím v dnešní době může i dobře ži-
vit. Předpokládám ale, že vás zají-
má způsob hry, jaký provozuji já 

nebo jiní houslisti, kteří hrají na 
světových koncertních podiích. 
Samozřejmě talent je zásadní, ale 
i stavba rukou, jakou ten konkrét-
ní adept na houslovou hudbu má, 

a potom samozřejmě nekonečná 
dřina. Desítky tisíc hodin od vel-
mi útlého věku čtyř až pěti let až 
do konce kariéry.

 Pokračování na straně 9

Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 786 170
vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ

POJĎ S NÁMI  
PRACOVAT!
O B C H O D N Í K

Pracovní pozice:

Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera
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Práce na ortopedii nabízí zajímavou a smysluplnou práci
Staniční sestra lůžkového ortopedického odděle-
ní Věra Šimáňová na své oddělení nedá dopustit. 
Osobně si za svoji kariéru vyzkoušela hned několik 
oddělení, ale ortopedie ji učarovala. Nejen zajíma-
vostí oboru, ale také smysluplností. Denně ve své 
práci vidí, jak sem lidé přichází s problémy a domů 
odjíždějí s nadějí na lepší život. 

Čím je práce na ortopedickém oddělení pro sest-
ry zajímavá?

Je to svojí dynamičností: je to akční oddělení, 
kde je velký obrat pacientů. Velmi úzce spolupracu-
je standardní oddělní s JIP, kde se sestřičky dosta-
nou k ještě odbornější práci než na oddělení. Mimo 
jiné je to velmi pozitivní oddělení, protože pacienti 
přicházejí s velkými bolestmi a odchází s nadějí na 
úlevu. Většina se vrátí do normálního života bez ná-
sledků a omezení. 

Proč by si podle vás měla sestra toto oddělení 
vybrat? 

Naše práce je na velmi vysoké úrovni, sestra se 
u nás dostane k mnoha odborným zákrokům. Naše 
oddělení prakticky stojí na sestrách a jejich rozhod-
nutí a  úsudku, protože naši lékaři jsou často na 
operačním sále. Proto by sestra měla být schopná 
menších rozhodnutí sama. Mimo jiné máme i výbor-
ný kolektiv, kde spolu kolegyně úzce spolupracují. 
Nespornou výhodou je, že máme obsazení sester 
několika generací, kde se snoubí zkušenosti a nad-
hled starších kolegyň s elánem a nadšením kolegyň 
mladších. Také máme podle mě nejlepší vrchní sest-
ru v nemocnici – je vstřícná, chápavá a přátelská, 
mimo jiné výborná manažerka, a tak u nás vše šla-
pe jako na drátkách.

Proč by si měla zájemkyně o  práci vybrat právě 
Klaudiánovu nemocnici?

Naše nemocnice je beze sporu na vysoké úrov-
ni. Máme špičkové vybavení, pracujeme s kvalitními 
pomůckami, máme dostatek kvalitních ochranných 
pomůcek. Myslím, že naše nemocnice nabízí dosta-
tek benefitů, takže se stará o své zaměstnance. Vy-
cházíme si tu navzájem vstříc. Přesto, že jsme velká 
nemocnice, mám pocit, že jsme jedna velká rodina, 
kde navzájem spolupracujeme a jeden od druhého 
se něco nového učíme.

Liší se práce na ortopedii od jiných oddělení? Čím 
je specifická?

Práce na ortopedii je určitě úplně jiná než na 
ostatních odděleních včetně operačních oborů. 
Operace na pohybovém aparátu mají svá specifi-
ka. Například spolupráce sestry a  fyzioterapeuta 
je pro pacienta nesmírně důležitá. Nesmím opome-
nout zdůraznit, že naše práce je také fyzicky nároč-
ná, ale jak jsem již řekla, naši práci zvládají i sest-
ry v důchodovém věku. Také je u nás jedinečné, že 
je naše práce velmi pozitivní. Máme drtivou většinu 

spokojených pacientů, chodí k  nám a  vědí, co je 
čeká, což myslím jinde není.

Proč vy osobně jste si vybrala ortopedické 
oddělení? 

Já jsem během své praxe pracovala na několika 
odděleních. Začínala jsem na interně, která nebyla 
mým šálkem kávy, což jsem si potvrdila, když jsem 
při mateřské pracovala v domově důchodců. Do pl-
ného nasazení jsem se po dětech vrátila již na trau-
matologii, která byla dříve součástí chirurgie. Tím, 
že byl nedostatek sester, jsem chodila vypomáhat 
na všechna oddělení chirurgie včetně JIP a ambu-
lance, za což jsem velmi vděčná, protože jsem zís-
kala rozhled a  mezioborovou zkušenost, která je 
podle mne k nezaplacení. Vrchní sestra mi pak na-
bídla práci staniční sestry na ortopedii, kterou jsem 
ráda přijala. V té době již traumatologie patřila pod 
ortopedii, takže jsem toto oddělení poznávala prů-
běžně při úzké spolupráci. Ortopedie mě nadchla 
pro svou pozitivitu a odborností.

Jaké je tedy personální složení na vašem oddělení?
Pracujeme v  kolektivu sester všeobecných, 

praktických, sester se specializací i s bakalářkami. 
Spolupracujeme s  týmem sanitárek, ošetřovate-
lek a pomocnic, které jsou nedílnou a velikou sou-
částí v péči o naše pacienty. Věkově jsme rozlože-
ním mezi 20. rokem mládí a 69. rokem zkušeností. 
Mimo jiné jsou součástí našeho týmu i muži v sest-
erské profesi i v pozici sanitářů, což považuji za vel-
kou výhodu kvůli fyzické náročnosti naší práce. Par-
ta jsme, myslím, velmi dobrá v čele s naší úžasnou 
vrchní sestrou. Podle mě je vedení oddělení důleži-
tým faktorem při rozhodování nově nastupujícího.

VŠEOBECNÁ NEBO PRAKTICKÁ SESTRA
Co u nás budete dělat:
• starat se o pacienty po plánovaných operacích 
• poskytovat ošetřovatelskou péči pacientům s ortopedickými diagnózami (aplikace léků, provádění ošetřování atp.)
• edukovat pacienty po operacích (speci� cké léčebné postupy)
• poskytovat informace pacientům o jejich léčebných postupech

Co vám můžeme nabídnout:
• práci v třísměnném provozu
• plný, nebo částečný úvazek dle vašich časových možností
• práci ve stabilním pohodovém kolektivu
• dotované stravování, 5 týdnů dovolené, 3 dny zdravotního volna, parkování pro zaměstnance, dětská skupina, 

další � nanční bene� ty dle kolektivní smlouvy atp.
• podpora dalšího vzdělávání
• nástup možný ihned

Bez čeho se u nás neobejdete:
• vzdělání v oboru všeobecná nebo praktická sestra
• zkušenosti v práci na ortopedickém oddělení výhodou, nikoliv podmínkou, vše vás rádi naučíme
• komunikativnost, protože komunikace s pacienty a jejich rodinami je velmi důležitá
• ochota učit se novým věcem
• schopnost pracovat v týmu 

ORTOPEDICKÉ ODDĚLENÍ – HLEDÁME

Kontakt na personální oddělení: 
E-mail: nabor@onmb.cz
Telefon: 727 969 043
Kompletní nabídku práce najdete na www. klaudianovanemocnice.cz
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Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete  
i na našem Facebooku.

facebook.com/novinykraje

Měnící se klima zaznamenáváme na vlastní kůži doslova 
všichni – ať už je to nedostatek vláhy během léta, málo 
sněhu v zimě, nebo teplotní výkyvy během několika dní. Také 
meteorologové potvrzují, že loňský rok byl mimořádně teplý. 
A je velmi pravděpodobné, že i letošní rok bude plný rekordů 
nejen teplotních, ale i co se týče meteorologických jevů.

Juraj Aláč

VVeellkkáá  ooččeekkáávváánníí
Do dalšího roku řada lidí vstou-
pila s rozdílnými pocity. Pozi-
tivně ladění jedinci s očekává-
ním, sny a plány, 
jak to všechno pů-
jde dobře – oče-
kávají úspěchy 
a nepřipouštějí si 
selhání. Naopak 
někdo mohl pocí-
tit po vstupu do 
nového roku obavy, a to i exi-
stenční. Ze všech stran, hlav-
ně z médií, se totiž na nás valí 
spousta negativních informa-
cí. Veřejnost si je žádá a chce 
vědět, co se zase stalo zlého – 
dobře se o tom totiž povídá. Je 
to podobné jako s hororovými 
filmy. Lidé se chtějí bát a jsou 
zvědaví, jak to všechno dopad-
ne… A přitom přejeme k nové-
mu roku, aby byl šťastný. Tak si 
ho takový snažme udělat. Je to 
i na nás a na informacích, kte-
ré v našich novinách čtenářům 
přinášíme. Mějte šťastný rok, 
my pro to uděláme maximum. 
 Juraj Aláč, šéfredaktor

 alac@regvyd.cz

GLOSA

ČÍSLO MĚSÍCE

150 
Podle novely zákona 
o silničním provozu platné 
od 1. ledna se kromě 
řidičského průkazu od 
17 let a úpravy bodového 
systému schválilo i navýšení 
maximální povolené 
rychlosti na dálnicích až na 
150 km/h. Vybrané úseky 
budou v provozu zřejmě až 
na konci roku, musejí být 
totiž vybaveny proměnným 
dopravním značením. 
Vytipované jsou zatím tři 
úseky na nových dálnicích. 

S měnícím  se  klimatem  zažíváme 
i na našem území výrazné odchyl-
ky počasí, na jaké jsme byli po léta 
zvyklí. „Rok 2023 byl na území ČR 
teplotně  silně  nadnormální,  prů-
měrná roční teplota vzduchu 9,7 °C 
byla o 1,4 °C vyšší než normál v le-
tech  1991–2020.  Jde  tak  o  vůbec 
nejteplejší rok zaznamenaný v řadě 
od  roku  1961.  Doposud  nejteplej-
ším  rokem  na  našem  území  byl 
rok 2018 s průměrnou roční teplo-
tou 9,6 °C,“ uvedla mluvčí Českého 
hydrometeorologického úřadu Mo-
nika Hrubalová. 

Kromě loňského dubna a května 
byla odchylka od průměrné měsíč-
ní teploty vzduchu na našem území 

kladná. Právě duben byl podle sta-
tistik s průměrnou teplotou 6,4 °C 
silně podnormální. 

Srážek bylo během  
roku dost, bílé Vánoce  
ale nejsou časté 

Srážkově  byl  uplynulý  rok  na 
území ČR normální. Průměrně na-
padlo 728 mm srážek, a to předsta-
vuje  v  dlouhodobém  desetiletém 
období  106procentní  stav.  „V prů-
běhu roku se střídaly na srážky bo-
haté a chudé měsíce. Srážkově silně 
nadnormální  byly  měsíce  duben, 
srpen a  listopad  s prosincem. Na-
opak velmi suché bylo září, kdy na 
území ČR spadlo v průměru pouze 
30 procent obvyklých srážek,“ do-
dala Monika Hrubalová. 

Bílé  ladovské  Vánoce  zůstá-
vají  už  jen  na  obrázcích.  Fakt,  že 
české  Vánoce  bývají  bez  sněhu, 
berou  lidé  jako  normální.  Pře-
devším v nížinách  je sněhová po-
krývka vzácností. Celé  tři  sváteč-
ní dny zažili v bílém od roku 1961 
v  Praze  dvakrát,  v Olomouci  pět-
krát, v Teplicích šestkrát a v Brně 
a Hradci Králové sedmkrát. S ros-
toucí  nadmořskou  výškou  je  šan-
ce  zažít  celé  Vánoce  pod  sněhem 
pravděpodobnější, ale třeba i Lysá 
Hora byla za posledních 63 let se-
dmkrát bez sněhu. 

Letošní rok můžeme  
čekat další extrémy

Dlouhodobé  předpovědi  me-
teorologové  nedávají,  přirovná-
vají  je spíše k věštění z křišťálové 
koule. Podle odborníků ale i letos 
máme  čekat  velmi  teplý  rok,  vliv 
bude mít fenomén El Niño a hlav-
ně  probíhající  klimatické  změ-
ny. Vliv  lidské činnosti  je totiž na 
klima zásadní a projevuje se stále 
víc,  i když si  to  lidé často nechtě-
jí  přiznat.  Čekají  nás  nejen  časté 
výkyvy teplot, ale i extrémní pro-
jevy počasí, jakými jsou povodně, 
sucha nebo nezvykle silné bouřky 
– zkrátka musíme se připravit na 
řadu klimatických rekordů i na na-
šem území. 

Více o fenoménu El Niño 
a La Niña najdete na webu 

www.novinykraje.cz

Máme za sebou  
mimořádně teplý rok

Průměrná roční teplota vzduchu na území ČR v porovnání s normálem 1991–2020 a proložená lineární přímkou 
(modře) v období 1961–2023. Zvýrazněny jsou roky s průměrnou teplotou nad 9,0 °C. Zdroj | ČHMÚ
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Všeobecné vzdělání zakončené maturitou jako předpoklad pro 
studium na vysoké škole, nebo odborná střední škola s možností 
rychlého uplatnění na trhu práce? Učební obor pro okamžité 
získání praxe a výdělku, nebo umělecká škola pro rozvoj talentu 
žáka? Jistotu a klid základního vzdělání začíná právě teď 
střídat nervozita z výběru školy, která určí dětem budoucnost. 

Juraj Aláč

Budoucí středoškoláci stojí před  
svým nejdůležitějším rozhodnutím

Střední školy zahájily boj o bu-
doucí studenty. Žáci devátých tříd 
základních škol totiž musí podat 
přihlášky na střední školu pro 
první kolo přijímacího řízení do 
20. února. Letos poprvé mohou 
žáci zvolit rovnou tři školy, na-
místo dosavadních dvou. Přihláš-
ky mohou podávat elektronicky 
v digitálním přihlašovacím systé-
mu Dipsy. Ten se spustí 1. února. 
Deváťáci by tak už měli mít téměř 
jasno, jak s dalšími roky na střed-
ní škole naloží. 

Elektronicky to bude 
nejjednodušší

Žáky letos čeká jednotná při-
jímací zkouška, která je povin-
nou součástí přijímacího říze-
ní na většinu středních škol v 1. 
a 2. kole přijímaček. Přihlášky 
mohou žáci podat třemi různými 
způsoby, vždy ale pouze jednou 
z možností: 
 ▪ Elektronicky 
 ▪ Podáním tištěného výpisu 

z online systému
 ▪ Podáním vyplněného tiskopi-

su s přílohami
Nejjednodušším způsobem 

bude podání elektronicky na do-
méně www.dipsy.cz v termínu 
od 1. do 20. února. Po přihláše-
ní do systému pomocí elektro-
nické identity, který je napojen 
na registr obyvatel, uvidíte se-
znam svých dětí a vyberete, kte-
ré chcete přihlásit. Není třeba vy-
plňovat už žádné osobní údaje. 

Ze seznamu vyberete až 3 obory 
bez talentové zkoušky, do kterých 
chcete podat přihlášku. Vyberete 
je v pořadí dle priority pro přijetí. 
Systém nabídne přehledné infor-
mace o každé škole – přehled obo-
rů vzdělání, počet letos přijíma-
ných uchazečů i počty přihlášek 
a přijatých uchazečů v minulých 
letech. Upozorní i na dokumenty, 
které vybraná škola vyžaduje pro 
příslušný obor vzdělání doložit 
k přihlášce. Ty pak nahrajete jako 
fotky nebo skeny. Po odeslání při-
jde potvrzení o přihlášení na váš 
e-mail. 

V případě podání tištěného vý-
pisu z online systému rodiče vše 
vyplní online, ale bez přihlášení. 
Nebudou se tak automaticky vy-
plňovat údaje z registru obyva-
tel, ale vše je třeba vyplnit ručně. 
Ze systému přihlášku vytiskne-
te, podepíšete a doručíte poštou, 
osobně nebo datovou schrán-
kou na všechny zamýšlené školy. 
V případě klasické listinné při-
hlášky ji vyplníte a doručíte ji 
do každé zvolené školy. Ke každé 
přihlášce přiložíte všechny přílo-
hy, které daná škola/obor poža-
duje. Každá přihláška musí mít 
obory uvedené ve stejném pořadí 
dle zvolené priority pro přijetí. Do 
systému je pak zadá sama škola.

Seřadit tři vybrané obory je 
nejdůležitější

Největší letošní změnou je 
možnost přihlášení na tři růz-
né obory a vykonat přijímačky 
jen jednou. Je ale velmi důležité, 

určit priority jednotlivých škol. 
Na první místo uvede žák nejví-
ce žádaný obor ve vybrané škole. 
Na druhé místo uvede obor, kam 
by chtěl být přijatý, když se nedo-
stane do oboru na prvním místě. 
Třetí příčka pak je pro obor, po-
kud by se nedostal na první dva. 
Tohle rozhodnutí je finální a není 
možné ho změnit. Pokud by žák 
odmítl nastoupit do příslušného 
oboru, bude muset opakovat při-
jímačky v druhém kole. Podle zá-
vazné přihlášky pak matematický 
algoritmus v kombinaci s výsled-
ky přijímacích zkoušek rozhodne, 
na kterou školu bude žák přijat. 

Otázky na přijímačky si 
mohou žáci natrénovat 

Jednotná přijímací zkouška 
se skládá ze dvou písemných tes-
tů: z českého jazyka a literatury 
a z matematiky. Varianty testů 
jsou různé pro čtyřleté obory, pro 
šestiletá gymnázia a pro osmiletá 

gymnázia. Maximální možný po-
čet dosažených bodů v testech 
z matematiky i českého jazyka 
a literatury je 50 bodů. Minimál-
ní hranice úspěšnosti není cent-
rálně stanovena, školy si však mo-
hou minimální hranici stanovit 
samy v rámci kritérií pro přijetí. 

Některé školy nabízejí žákům, 
kteří u nich chtějí studovat, kur-
zy, které je připraví na přijímač-
ky. I když přijímací testy neobsa-
hují nic nad rámec vzdělávacího 
programu pro základní školy, mo-
hou být žáci bez přípravy zasko-
čeni stylem kladených otázek. Jak 
zněly v minulých letech zájemci 
zjistí třeba na stránkách Cermatu 
nebo ve webové aplikaci TAU, kte-
rá umožňuje procvičování testů. 

Chcete si vyzkoušet testy na 
střední školy? Najdete je na webu 
novinykraje.cz 

Termíny přijímacího řízení

1. kolo jednotných přijímacích zkoušek:
 ▪ 12. a 15. dubna 2024 (Pá, Po) – 4leté obory vzdělání a nástavby
 ▪ 16. a 17. dubna 2024 (Út, St) – víceletá gymnázia

Náhradní termíny jednotných přijímacích zkoušek: 
 ▪ 29. a 30. dubna 2024 (Po, Út) – 4leté obory vzdělání i víceletá 

gymnázia

Výsledky přijímacího řízení: 
15. května 2024 – ředitel školy zveřejní výsledky ve škole 
a v informačním systému www.novinykraje.cz
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Lidem na ulici město podává pomocnou ruku 
MLADÁ BOLESLAV | Lidé bez do-
mova hledají v  mrazivých dnech 
jakékoli místo, kde by se mohli za-
hřát a v noci alespoň na chvíli us-
nout bez obav, že jim mráz ublíží. 
Město proto už deset let každou 
zimu zajišťuje vyhřívaný stan, kam 
se v mínusových teplotách mohou 
lidé z ulice přijít ohřát a vyspat. Ve 
městě žije na ulici zhruba stovka 
lidí. 

Velký vojenský stan v  Popluž-
ním dvoře je během zimních mě-
síců obvyklým místem, kam při-
cházejí lidé, kteří jinak žijí v ulicích 
Mladé Boleslavi. Řada z  nich při-
jela v minulosti do města za prací 
s vidinou výdělku v některém z vý-
robních podniků. Z různých důvo-
dů ale skončili na ulici a postupně 
přišli o veškerý majetek a často se 
už nemají kam vrátit. Město pro-
to v  roce 2014 poprvé připravilo 
vyhřívaný stan, kde mohou lidé 
bez přístřeší a  možnosti ubytová-
ní strávit mrazivé noci. „Do polo-
viny ledna byl k  dispozici celkem 
12 nocí a  za tu dobu v  něm pře-
spalo 122 lidí. Ve čtyřech přípa-
dech šlo o ženu a ve 14 případech 

o  bezdomovce cizí státní přísluš-
nosti,“ uvedla mluvčí mladobole-
slavského magistrátu Šárka Cha-
rousková. Ročně město poskytne 
zhruba tři stovky noclehů lidem, 
kteří odmítají strávit noc třeba 
v azylovém středisku Naděje. Pro-
voz stanu město vyjde na zhruba 
250 tisíc korun ročně. 

Strážníci znají místa,  
kam chodí lidé přespávat

Během chladnějších měsíců se 
lidé bez domova uchylují ke spán-
ku na nejrůznějších místech ve 
městě včetně půd a  sklepů pane-
láků, parkovacích domů, čekáren, 
bankomatů nebo výtahů. Strážníci 
městské policie tato místa pravi-
delně kontrolují, často i na žádost 
obyvatel. „Tyto kontroly jsou ne-
dílnou součástí každodenní práce 
strážníků, zaměřují se na výskyt 
neoprávněných osob, které vyu-
žívají klidná místa k  přespávání. 
Naši muži častěji dohlíží na par-
kovací dům na Staroměstském ná-
městí, letecké muzeum, čekárnu 
autobusového nádraží či přemostě-
ní D10 na Jemníky, ale kontrolují 

třeba i kabiny výtahů na vlakovém 
nádraží. Tam jsme museli nedávno 
jednoho z bezdomovců vykázat. Po 
probuzení místo uklidil a opustil,“ 
upřesnil velitel městské policie To-
máš Kypta. Strážníci vždy lidi bez 
domova informují o  tom, že mo-
hou přespat v  azylovém středisku 

Naděje, v  mrazivých nocích pak 
i  ve vyhřívaném stanu v  Popluž-
ním dvoře. Většina z nich však tyto 
možnosti odmítá, protože by se 
museli vzdát konzumace alkoholu 
či jiných omamných látek, a raději 
si hledají místo k přenocování kde-
koliv jinde. � ala

Vyhřívaný stan je připraven pro lidi bez domova při mrazivých nocích. Město ho poprvé postavilo 
v zimě 2014. Foto | město Mladá Boleslav
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Meloun se vrací  
a čeká na nápady

MNICHOVO HRADIŠTĚ | Partici-
pativní rozpočet města Mnichovo 
Hradiště je opět připraven rozdě-
lit na návrhy veřejnosti rovný mi-
lion korun. Poprvé město zapojilo 
obyvatele do rozhodování o veřej-
ném prostoru před třemi lety. Teh-
dy z původních 34 návrhů obyva-
telé vybírali 21 realizovatelných 
projektů. Tři vítězné už město té-
měř dokončilo. 

„Předně je třeba říci, že Hra-
dišťáci přišli s celou řadou výbor-
ných nápadů, z  nichž se v  různé 
podobě podařilo realizovat více 
než jen ty vítězné, o nichž rozhod-
la veřejnost. Některé drobnější 
projekty byly například zařaze-
ny do investičního plánu města,“ 

uvedl starosta Jiří Plíhal. První 
Meloun tak jednak posloužil jako 
bohatý zdroj inspirace, jak naklá-
dat s  veřejným prostorem, a  při-
spěl k  jeho rozvoji, zároveň však 
naznačil možné komplikace. Ty 
mohou být způsobeny změnami 
původního projektu a  nárůstem 
nákladů. Například vítězná úpra-
va kašny v podzámčí namísto pů-
vodních 300 tisíc korun vyjde na 
desetinásobek a  město projekt 
obnovy muselo rozdělit na více 
etap. „V aktuálním ročníku se bu-
deme snažit přimět autory návr-
hů, aby brali více v potaz skuteč-
né náklady, realizovatelnost nebo 
otázku vlastnictví pozemků. Tím-
to způsobem veřejnosti zároveň 

přiblížíme, v  jakých mantinelech 
se jako město při plánování růz-
ných projektů musíme držet,“ do-
dal starosta Plíhal.

Nápady město přijímá do 
konce ledna, pak nastane 
posuzování 

Příjem návrhů veřejnosti bude 
ukončen 31. ledna. Poté se s  pro-
jekty seznámí odbor investic měst-
ského úřadu a  posoudí je. Hlaso-
vání o  návrzích bude probíhat na 
přelomu května a června, a to opět 
elektronicky. Organizátoři však 
hodlají více zapojit školy a  nabíd-
nout možnost aktivní účasti na 
hlasování rovněž seniorům, kte-
ří si tolik nerozumí s  výpočetní 
technikou. 

Veškeré informace a návody ne-
jen jak podat návrh do participativ-
ního rozpočtu, ale i přihlášené pro-
jekty a návody k hlasování najdete 
na webových stránkách. � ala

www.melounprohradiste.cz 

S nálepkou  
pedofila
Kriminalisté z Mladé Bolesla-
vi obvinili na začátku ledna 
46letého muže, který v závěru 
loňského roku déle než měsíc 
psal nezletilé dívce zprávy se 
sexuální tématikou a později ji 
i vydíral. To vše dělal i přesto, 
že věděl, že je dívce jen 11 let. 
Z dívky se mu podařilo vylákat 
intimní fotografie a videa. I on 
jí své nahé fotografie poslal, 
aniž by o ně dívka měla zájem. 
Ve svém jednání začal být ag-
resivní a navrhoval setkání 
za účelem pohlavního styku, 
dívka vše razantně odmítla 
a muže vyzvala, aby ji přestal 
obtěžovat. Muž ji však začal 
vyhrožovat, že si ji najde, pro-
to dívka vše oznámila rodi-
čům a policii. Muži teď hrozí 
pětiletý trest za výrobu a jiné 
nakládání s dětskou porno-
grafií, zneužití dítěte k výrobě 
pornografie, navazování ne-
dovolených kontaktů s dítě-
tem, vydírání a ohrožování vý-
chovy dítěte. 

POLICIE INFORMUJE

Mladoboleslavský hrad nabídne náhled  
do historie a pokladů českého mincovnictví
MLADÁ BOLESLAV | Unikátní vý-
stava představí tisíce historických 
mincí a  dalších pokladů, které 
byly nalezeny na Mladoboleslav-
sku. Návštěvníky oslní záře kelt-
ského zlata a ohromí řemeslné do-
vednosti středověkých razičů.

Muzeum Mladoboleslavska při-
pravilo pro návštěvníky výjimeč-
nou výstavu Příběh mince – Mone-
ta Terra Bohemiae, která mapuje 
vývoj mincí a mincovnictví na na-
šem území od jeho vzniku více než 
2000 let v  minulosti. K  pestros-
ti nálezů mincí a  dalších cenností 
na Mladoboleslavsku přispěla roz-
manitá historie regionu a nerostné 
bohatství Čech. Výstava probíhá 
od 16. ledna do 28. dubna v  pří-
zemním sále mladoboleslavské-
ho hradu. Návštěvníci se seznámí 
s různými dobami a jejich poměry, 
válkami a  nepokoji, které donuti-
ly původní majitele mincí k  jejich 
ukrytí, a samozřejmě kdy a jak do-
šlo k jejich opětovným nálezům. 

Bude si možné prohlédnout zla-
té poklady keltského kmene Bójů, 
známé středověké mince, jako 
jsou jáchymovské tolary, pražské 

groše, zlaté dukáty, poklad dená-
rů Boleslava II. či ražby portrétů 
panovníků na mincích z  různých 
období. Některé z  více než tisíce 
mincí budou vystaveny úplně po-
prvé. Součástí výstavy budou kro-
mě mincí i další poklady nalezené 

na Mladoboleslavsku a  významné 
depoty, tedy nálezy mincí i s nádo-
bou, ve které byly uschovány.

Na arkádě v prvním patře sou-
časně probíhá výstava snímků Bo-
humila Rosenkranze Mladá Bole-
slav z letadla.� ryt

Nemocnice v číslech

Klaudiánova nemocnice hospi-
talizovala v roce 2023 celkem 
19 421 pacientů, tedy zhruba 
o 250 více než v předchozím 
roce. 620 pacientů využilo slu-
žeb v oddělení následné péče. 
Ambulantně lékaři ošetřili 
celkem 442 601 lidí. V mlado-
boleslavské nemocnici bylo 
provedeno 10 037 operačních 
výkonů, nejvíce se operova-
lo na očním oddělení, kde se 
uskutečnilo 2 900 zákroků – 
z toho 1 727 bylo operací ka-
tarakty. Dalších 1 537 operací 
připadá na gynekologii a po-
rodnici, 1 555 tvoří chirurgie, 
1481 ortopedie, 842 urologie 
a 804 ORL. V porodnici se vlo-
ni narodilo 1 044 dětí. Celkem 
lékaři absolvovali 1 035 po-
rodů, z toho 264krát pomohli 
dětem na svět císařským ře-
zem. Dobrovolnické centrum 
Klaudiánovy nemocnice zpří-
jemnilo pobyt v nemocnici té-
měř 2000 pacientům během 
787 hodin. Dobrovolníci v mla-
doboleslavské nemocnici pů-
sobí osmnáctým rokem.

LÉKAŘ INFORMUJE
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Aktuální nabídka:

Při nákupu nad 300 Kč  
po celý únor sleva 5 % na celý nákup.
* Sleva se nevztahuje při nákupu na velkoobchod a přes e-shop.

velký výběr osiv – SEMO, MORAVOSEED, 
substrátů značky AGRO CS, hnojiv...
A máme mnohem více...

Jsme dlouholetá firma s 30-ti letou tradicí...

PŘIPRAVTE SE NA JARO...

Otevírací doba:

Březen – Červenec  
Po – Pá: 7–17 

Srpen – Únor  
Po – Pá: 7–16 

Březen - Říjen  
So: 8–12

Přijďte nás navštívit na adrese: Obrubce 66, 294 04 Dolní Bousov
Více na tel. čísle: 732 886 867 nebo na WWW.CHEMICOR.CZ
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Města mění poplatky  
za svoz odpadů
MLADOBOLESLAVSKO | Více než 
polovina měst a  obcí v  republi-
ce musela přistoupit vzhledem 
k  všeobecnému nárůstu cen také 
ke zvýšení tzv. místních poplatků. 
K těm patří například poplatky za 
svoz a  likvidaci odpadů, poplatky 
ze psů nebo z  užívání veřejného 
prostranství. 

„Předně je třeba říci, že Mladé 
Boleslavi se podařilo udržet cenu 
i pro letošní rok na sazbě 400 ko-
run. „Částka za svoz odpadu ani 
za psa se nijak nemění, lidé bu-
dou platit stále stejně, a nemění se 
ani skupiny, které mají v Boleslavi 
svoz odpadu zdarma,“ uvedl ná-
městek primátora Jiří Bouška. 

V  Mnichově Hradišti muse-
li přistoupit k  navýšení poplatků. 
Za odpady obyvatelé zaplatí 900 
korun. „Zastupitelstvo města o na-
výšení poplatku rozhodlo v  sou-
vislosti s  rostoucími náklady na 
odpadové hospodářství města. Ty 
budou letos podle očekávání dosa-
hovat až k 20 milionům korun, a to 

i navzdory úspěšné snaze snižovat 
množství vyprodukovaného odpa-
du. I  po této úpravě tak poplatky 
pokryjí pouze cca 45 procent ná-
kladů. Hlavním tahounem nárůs-
tu nákladů je růst skládkovacího 
poplatku a  přesunutí odpadových 
služeb do vyšší sazby DPH,“ uve-
dl k důvodům zvýšeného poplatku 
starosta Jiří Plíhal s tím, že popla-
tek za psy zůstává nezměněn.

Obyvatelé Benátek nad Jizerou 
platí ročně za svoz odpadu 420 ko-
run, v Bakově nad Jizerou 700 ko-
run. Velkou změnu v  odpadovém 
hospodářství udělala Bělá pod Be-
zdězem, kde svoz zajišťují nově 
místní technické služby vlastním 
svozovým vozem. Obyvatelé ročně 
platí 600 korun. 	

Kosmonosy vyberou 
poplatky podle hmotnosti

Obyvatelé Kosmonos budou 
nově platit za svoz odpadu podle 
jeho skutečné produkce. Popelni-
ce jsou opatřeny čipem a při svo-
zu je vozidlo zváží. Sazba je sta-
novena na 6 korun za kilogram 
směsného odpadu. Za prvních 
180  kilogramů ale obyvatelé s  tr-
valým pobytem nic neplatí. Hra-
nice 180  kilogramů není zvole-
na náhodně, odpovídá průměrné 
produkci směsného komunálního 
odpadu na obyvatele města v roce 
2022. Za svoz letošního odpadu 
lidé zaplatí až v příštím roce. � red

Návštěvnost bazénů

Téměř tři sta tisíc lidí navštívi-
lo během loňského roku dva 
mladoboleslavské bazény. 
Do bazénu na Štěpánce při-
šlo přesně 235 742 lidí, což je 
meziročně přibližně o 10 tisíc 
více. Z údajů za rok 2023 tvoří 
přes 21 tisíc školáci. Plavecký 
bazén v budově Sokolovny, 
který po rekonstrukci funguje 
od března 2022, v uplynulém 
roce navštívilo 54 956 plavců, 
z toho 30 760 školáků. 
Základní vstupné do Městské-
ho krytého bazénu v Mladé 
Boleslavi vyjde dospělého při 
využití MB karty na 72 korun. 
Hodinové vstupné do Plavec-
kého bazénu v Sokolovně za-
hrnující i páru a vířivku činí pro 
dospělého při využití MB karty 
83 korun. Podrobnosti o obou 
areálech najdete na webu 
https://bazenmb.cz. 

RADNICE INFORMUJE

Magistrát města Mladá 
Boleslav
Komenského náměstí č.p.61
293 01 Mladá Boleslav
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www.zlatabanka.com

Již přes 10 let Vám naše rodinná firma
nabízí výkup zlatých šperků, zubů, mincí,
hodinek i zlomků zlata za nejvyšší možné
ceny. Pomáháme Vám také uchovat
hodnotu Vašich peněz - specializujeme se
na prodej investičního zlata, stříbra a mincí
prostřednictvím eshopu a 3 kamenných
poboček.

třída T.G.Masaryka 1087

+420 318 666 612

mladaboleslav@zlatabanka.com@

Mladá Boleslav
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Gastroodpad  
je skvěle využitelnou surovinou 
Zatímco v  Česku je stále nejčastěj-
ším způsobem ukládání odpadu na 
skládkách, na Mladoboleslavsku je 
situace jiná. Obyvatelé města třídí 
nejen druhotné suroviny, ale stále 
lépe se daří využívat i  biologickou 
složku směsného odpadu. Toho se 
v  celé republice vyprodukuje roč-
ně na dva miliony tun. Představu-
je přitom zhruba třetinu objemu 
v černých popelnicích, které obvykle 
končí na skládce. 

Češi třídí odpad nejlépe v Evropě 
a  tím stále dochází k  postupnému 
snižování produkce směsného ko-
munálního odpadu. Aby v tom lidé 
pokračovali, je potřeba nejen výcho-
va, ale i dostupnost nádob na třídě-
ný odpad. „Jako jednu z cest vidíme 
hlavně zavádění tzv. door to door 
systémů obcemi a městy, kdy nádo-
by zvláště na plast, papír a bioodpad 
jsou umísťovány ke každému domu 
včetně rodinných. Toto je podle 
mého názoru správná cesta,“ uvedl 
jednatel společnosti COMPAG Mla-
dá Boleslav Radek Lizec. 

Osvěta je základem  
úspěchu

Zbytky ze zahrad je možné kom-
postovat, ale hlavní podíl směsného 
odpadu tvoří zbytky jídla, prošlé po-
traviny a podobně. Aby bylo třídění 
celého spektra bioodpadů úspěšné, 
měl by se postupně zavádět i  sys-
tém odděleného sběru gastroodpa-
dů z  domácností. „Nejen my, jako 
skupina COMPAG brantner green 
solutions na českém trhu, ale dal-
ší subjekty vč. měst obcí, příklad-
ně Praha, Šumperk, Opava, Tepli-
ce atd., již tento sběr gastroodpadu 
zavádí,“ popisuje Radek Lizec. Aby 
k  tomu mohlo dojít, je třeba veřej-
nosti vysvětlit, jak a proč gastrood-
pad sbírat. 

Zbytky z  kuchyní v  domácnos-
tech, školách nebo restauracích se 
tak stávají obnovitelným zdrojem, 
pokud se je lidé naučí poctivě třídit. 
Přínosem není jen přeměna odpadu 
na zelenou energii, tedy hlavně bio-
metan v kvalitě zemního plynu, ale 
hlavně dochází k ochraně životního 

prostředí a  úspoře emisí CO2 vy-
pouštěných do ovzduší. 

„Skupina společností COMPAG 
brantner green solutions na čes-
kém trhu jde proaktivně směrem 
nejen k zavádění door to door sys-
témů pro naše zákazníky, ale prá-
vě se snažíme implementovat od 
počátku i  svoz gastroodpadů do 
tohoto systému. Naší velkou vý-
hodou je samozřejmě uvedení do 
provozu vlastní bioplynové stanice 
v Mladé Boleslavi s cílem zpracovat 

25 000 tun bioodpadů ročně a výro-
ba až 3,5 milionu kubíků biometanu 
vtláčeného do sítě zemního plynu. 
Dá se říci, že takto ušetříme práci až 
1  500 000 stromů s odbouráváním 
CO2 za 1 rok. Tento enviromentál-
ní přesah bychom pak rádi imple-
mentovali i v jiných městech České 
republiky, která by měla zájem spo-
lečně s námi podobné projekty v re-
žimu PPP spolupráce, jako tomu je 
v Mladé Boleslavi, realizovat,“ dodal 
Radek Lizec.



Z nezbedného hocha  
udělaly housle světového virtuosa
Dokončení ze strany 1

Významně podporujete mla-
dé hráče prostřednictvím 
vaší Akademie. Letos už po-
řádáte 28. ročník pro nadané 
mladé houslisty v Luhačo-
vicích. Jak to vypadá s mla-
dými hudebníky v Česku? 
Je jich dost? Má se jim kdo 
věnovat? 

V naší zemi je velmi mnoho mi-
mořádně talentovaných muzikan-
tů všech hudebních oborů. Je to 
dáno ve světě nevídanou tradicí 
hudebních škol, dnes základních 
uměleckých škol, které umožňují 
profesionální vedení začínajících 
malých umělců i v nejzapadlejších 
vesničkách. Navíc jsou školy pro 
rodiče ekonomicky dostupné. Je to 
opravdu malý český zázrak.

a připravit vždy unikátní 
program? Jak dlouho se fes-
tival chystá? 

Náš festival Svátky hudby je 
určitě nejstarší porevoluční pro-
jekt v oblasti komorní hudby 
a svým zaměřením na začínající 
muzikanty zcela jedinečný. Byl to 
nápad mojí ženy Evy a vznikl ješ-
tě před naší luhačovickou Aka-
demií. Smyslem našeho snažení 
v porevolučním kvasu, kdy staré 
věci mizely a nové ještě nevznikly, 
bylo umožnit mladým muzikan-
tům vystoupit na koncertním pó-
diu. A nebyly to jen Svátky hudby 
v Praze, pořádáme je i v dalších 
městech, včetně Luhačovic. Kaž- 
doroční vítěz naší Akademie 
se mnou navíc absolvuje desít-
ky koncertů i na jiných pódiích. 
A jsou to nejen koncerty. Progra-
my vymýšlí Eva. Je to radost mít 
absolutní svobodu rozhodová-
ní a kombinovat začínající muzi-
kanty s těmi renomovanými, kteří 
byli před 30 lety také začáteční-
ci a první krůčky si odbyli právě 
u nás. A to, že máme všechny kon-
certy do posledního místa vypro-
dané, svědčí o jednom – že naše 
neotřelá dramaturgie a špičkové 
výkony ať už známých, či nezná-
mých umělců naše publikum opa-
kovaně oslovují. A nejsou to jen 
tyto aktivity. Eva vymyslela pro 
nekomerční televizi Noe cyklus 
Má vlast. Jedná se o koncerty po 
památných místech naší vlasti, 

kde opět získávají příležitost ti 
nejlepší z mladých umělců. Tento 
jedinečný počin má už na 60 dílů.

Příprava takových akcí musí 
být dost náročná časově 
i psychicky… Jak to zvládáte? 

Příprava nám dělá radost, Evu 
baví vymýšlet jedinečné a neotře-
lé podoby koncertů a kombino-
vat účinkující. Důležití jsou však 
v neposlední řadě naši podporo-
vatelé. Bez finančních prostřed-
ků bychom už dávno zkrachovali, 
zvláště v dnešní době, kdy se zdra-
žování všeho „utrhlo ze řetězu“. 
Když potom sedíme v sále a vidí-
me nadšené publikum a šťastné 
interprety, máme hned nové síly 
do dalších dobrodružství.

Posloucháte třeba při cesto-
vání autem rádio? Jak vní-
máte současnou moderní 
hudbu, co na ni říkáte? 

Abych se přiznal, naše genera-
ce vyrůstala na divadle Semafor, 
na geniálních textech Jiřího Su-
chého, zpívali pěvci, jakými byli 
Karel Hála, Milan Chladil, Wal-
demar Matuška, Karel Gott, Hana 
Hegerová, Eva Pilarová, Věra Špi-
narová, skupina Olympic a ve svě-
tě Beatles či Bee Gees… Krásná 
hudba, krásné texty. Takže odpo-
věď zní: rádio posloucháme kvůli 
dopravním zprávám, a pokud tam 
zazní něco z hudby, kterou máme 
rádi, tak si hlasitost přidáme.

V naší zemi je velmi mnoho mimořádně talentovaných 
muzikantů všech hudebních oborů. Je to dáno ve světě 
nevídanou tradicí hudebních škol, které umožňují 
profesionální vedení začínajících mladých umělců.

Ti nejlepší ve vaší Akade-
mii „vyhrají“ špičkové hou-
sle od známých mistrů. Na 
jaké housle hrajete vy a jak 
s nimi cestujete? Přeci jen je 
to vzácný nástroj – nemáte 
o něj při cestování obavy?  

Momentálně hraji na nástroj 
označený štítkem Josef Guarneri-
us IHS del Gesù. Zdali jej posta-
vil skutečně osobně tento velký 
italský Mistr, nebo některý z jeho 
žáků, je samozřejmě otázkou. Jis-
té však je, že na něj celý život hrál 

učitel všech houslistů, sám velký 
Otakar Ševčík. O nástroj se nebo-
jím. Pokud jej nepřejede parní vá-
lec nebo nepohltí plameny, vše se 
dá opravit. A co se zlodějů týká, 
těžko by se kradený kousek pro-
dával. Je to podobné jako s obra-
zy. Zkuste si dát inzerát, že prodá-
te van Gogha, který před týdnem 
zmizel z galerie nebo ze soukromé 
sbírky.

Koncertoval jste po celém 
světě. Je nějaké místo, kde 
byste si chtěl ještě zahrát, 
nebo místo, na které obzvláš-
tě rád vzpomínáte? 

Za tu dobu jsem odehrál tisí-
ce koncertů v celé Evropě, v Aus-
trálii, USA, Kanadě, Asii. Nemám 
už žádná konkrétní přání, kam 
bych se rád vypravil s houslemi. 

Nicméně máme s mojí ženou pár 
oblíbených míst na světe, kam 
se rádi vracíme, a to i bez kon-
certů. Třeba do Benátek, Paříže, 
Salzburgu…

Připravujete i festival Svát-
ky hudby v Praze, Václav 
Hudeček a jeho hosté – což 
je nejdelší festival komor-
ní hudby pořádaný na úze-
mí Prahy. Představujete zde 
a uvádíte i mladé talenty 
– dá se i po 30 letech najít 
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KŘÍŽOVKA | V tajence najdete začátek citátu Jana Wericha: (tajenka), tam nebezpečno. 

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 9. 2. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Barvou roku je něžná broskvová
V roce 2000 začal newyorský in-
stitut Pantone defi novat barvy 
roku – předpovídá tím globál-
ní trendy v oblasti barev a fun-
guje také jako porad-
ce při volbě identity 
značek a vývoje jejich 
designové strategie. 
Pro letošní rok vybra-
li na základě důklad-
ného výzkumu tren-
dů v umění a módním 
průmyslu odborníci 
barvu, která má zachycovat naši 
touhu pečovat o sebe i o druhé. Je 
to sametově jemný broskvový tón, 
jehož všeobjímající duch oboha-
cuje mysl, tělo i duši: Peach Fuzz. 
Cílem společnosti přitom není ur-
čovat módní trendy, ale zvolit ta-
kovou barvu, která bude spole-
čensky i kulturně reprezentovat 
nadcházející rok.

Tento teplý pastelový odstín 
má slušet každému. „Při hledání 
odstínu, který odráží naši vroze-
nou touhu po blízkosti a spojení, 
jsme zvolili barvu zářící teplem 
a moderní elegancí. Odstín, který 

rezonuje se soucitem, nabízí hma-
tové objetí a bez námahy propo-
juje mladistvé s nadčasovým,“ 
uvedla v ofi ciálním představení 

barvy roku výkonná 
ředitelka Pantone Co-
lor Institute Leatrice 
Eiseman. Podle ní jde 
nenápadně smyslná 
broskvová barva lehce 
zapracovat do každé-
ho líčení, oblečení, do 
vlastního domova a je 

ideální k zútulňování prostředí. 

Barva, 
která sluší každému 

Podle základní teorie barev 
broskvová obsahuje všechny ba-
revné podtóny světla. Je to mix 
žluté, růžové, červené a oranžové. 
Směs těchto jemných odstínů má 
přinášet do našeho života jemnou 
harmonii. Zároveň je však barva 
roku 2024 velmi moderní a pů-
sobí sofi stikovaným dojmem. Pe-
ach Fuzz připomíná minulost, ale 
je přizpůsoben současnosti, což 
zdůrazňuje důležitost empatie 

a soucitu v dnešním světě. Bro-
skvová barva nás přímo vyzývá, 
abychom si našli čas pro odpoči-
nek a zamyšlení. Velkou výhodou 
letošní barvy je, že oproti loňské 
vyzývavé Viva Magenta je barva 
Peach Fuzz nadčasová. Díky jem-
nosti je lehké ji začlenit do svého 

PANTONE

13-1023

Peach Fuzz

šatníku nebo domova. Třeba do-
plňky v této barvě vynesete nebo 
zkombinujete i v následujících le-
tech. Stačí jen drobné detaily v tó-
nech barvy roku a outfi t získá 
moderní nádech – stačí gumička 
ve vlasech nebo brož na saku ne-
utrální barvy. ala

Peach Fuzz
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Vodní ptáci uvítají pomoc lidí
Opravdová zima je v plném prou-
du, většina rybníků je zamrzlá 
a vodním ptákům ubývá přirozené 
potravy, tak se někteří přemístili 
na řeky ve městech. Dobře vědí, že 
je zde tepleji, a navíc jim tam lidé 
nosí potravu.

Jde především o  labutě vel-
ké a  kachny divoké. Ojediněle se 
zde objevují i  lysky černé, racko-
vé chechtaví, poláci velcí nebo 
chocholačky. Velmi vzácně i hvíz-
dáci euroasijští, ostralky štíhlé, 
slípky zelenonohé nebo kachničky 
mandarínské.

Někteří lidé chodí vodní ptáky 
přikrmovat, a proto je dobré připo-
menout, že nejvhodnější potravou 
jsou, podle odborníků z Moravské-
ho ornitologického spolku, semena 
pšenice, loupaný oves nebo kuku-
řice, slupky jablek a zbytky listové 
zeleniny.

Staré pečivo není pro ptáky 
vhodné, mají ho ale rádi

V menší míře lze použít i kous-
ky nakrájeného nebo rozlámaného 
vysušeného bílého pečiva a  chle-
ba. V  žádném případě na nich 

nesmí být plíseň nebo sůl, ptáci 
by se mohli přiotrávit a  uhynout. 
Někteří odborníci nedoporučují 
přikrmovat vodní ptáky pečivem, 
ale chovatelé vodní drůbeže na to 

mají opačný názor. Pro ptáky totiž 
pečivo představuje snadný zdroj 
energie, chybí v  něm však důle-
žité vitamíny, minerály a  stopové 
prvky, potřebné pro jejich zdravý 

růst a  fungování. Zvlášť nevhod-
né je přikrmování pečivem během 
hnízdní sezóny. Nedostatek po-
třebných živin v potravě způsobu-
je nesprávný vývin kostí a  kloubů 
mladých ptáků a  jejich následné 
deformace. Ty můžou mít za ná-
sledek neschopnost létat. Takový 
pták mnohokrát není schopen pro 
sebe zabezpečit dostatek potravy 
a  často se stává i  snadnou kořistí 
predátorů.

Podle kroužků lze určit, 
odkud ptáci přilétají 

Labutě u  vodních ploch často 
vycházejí i  na břeh za lidmi s  kr-
mením. Toho využívají ornitolo-
gové k  odečtení jejich kroužků, 
aby zjistili, odkud k nám přiletěly. 
„Nejčastěji mají české kroužky, ale 
občas i  polské, slovenské, němec-
ké nebo chorvatské. Pokud se vám 
podaří vyfotit nebo odečíst ornito-
logický kroužek, případně krční lí-
mec, tak dejte vědět ornitologům. 
Budou vám vděčni za pomoc při 
mapování jejich zimovišť a  tahu,“ 
uvedl Jiří Šafránek z  Moravského 
ornitologického spolku. � ala

Krmení vodních ptáků může být pro děti příjemným a užitečným cílem zimní vycházky. Foto | Juraj Aláč
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Do lázní 
 vlakem, 
výhodně 
 a pohodlně!

Jedinečnost jáchymovských lázní tkví v 
mimořádných léčivých vlastnostech radonové 
vody v kombinaci se špičkovou rehabilitací.

Nikde jinde v evropských lázních nenajdete 
vyšší koncentraci radonu v přírodní minerální 
vodě, která ulevuje od bolestí pohybového 
aparátu, pomáhá při léčbě nervových nemocí.

Přesvědčte se sami o léčebných účincích 
unikátních radonových koupelí. Vyberte si z naší 
široké nabídky tradičních léčebných i 
wellnesových pobytů.

• Objednejte si pobyt minimálně na 7 nocí v 
Lázních Jáchymov a získejte zvýhodněné 
jízdné

• Zvýhodněné jízdné na všechny vlakové 
spoje ČD, včetně Pendolina

• V den příjezdu a odjezdu Vás zdarma 
odvezeme na nádraží KV nebo Ostrova 
(cílové stanice vlakových spojů)

Více na 
axxoshotels.com/cs/vlakem-do-lazni


